

电焊引燃厂房一男子被刑拘

乱扔烟头乱放烟花也有可能被刑拘

1月3日,省城一男子刘明(化名)在电气焊作业时,不慎将他人厂房引燃,导致严重损失。随后,被警方依法刑拘的刘明也成为2016年省城涉嫌失火罪第一人。1月7日,记者从济南公安消防支队了解到,下一步,公安消防部门将加大失火罪和消防责任事故罪“两案”的办理力度,逢案必立、逢案必查,全面落实消防安全责任,杜绝火灾事故的发生。

本报记者 尉伟 通讯员 陈灼 杨林



打工帮忙却引燃他人厂房

1月3日下午5点多,济南公安消防美里湖中队接到群众报警,天桥区药山附近一厂房突发火灾。

“起火的厂房内存放着汽车配件。”接警后,美里湖中队的消防官兵迅速赶赴现场,经过一个半小时的努力才化解了火情。

“经过调查,我们发现现

场有电焊的焊渣。”济南公安消防支队的工作人员介绍。事后,他们了解到:事发前,一男子刘明曾在附近帮另一家单位进行电焊作业,没想却将该厂房引燃。

由于损失经统计已达60万元,刘明因涉嫌失火罪被警方刑拘。

“失火罪是指由于行为人的过失引起火灾,危害公共安全,造成严重后果的行为。”1月7日,济南公安消防支队法制科科长李卿告诉记者,就是说行为人应当预见自己的行为可能引起火灾,由于疏忽大意而没有预见,或虽然已经预见,但行为人轻信能够避免,结果发生严重火灾。

2000年有人因失火罪判刑

虽然刘明是2016年省城第一个因涉嫌失火罪被刑拘的,但早在2000年省城曾有人因涉嫌失火罪被判刑。据李卿介绍,2000年1月28日凌晨,张庄路附近一洗浴城突发大火,导致两名在此住宿的长途车司机不幸身亡。事后查明,此次火灾系因该洗浴城工作人员祁某私拉电线,

使用大功率电器(电暖器等),导致电气线路过负荷起火所致。祁某也因此被判刑4年。

据李卿介绍,失火罪成立有一定的条件:过失引起火灾,造成死亡一人以上,或者重伤三人以上的;造成公共财产或者他人财产直接经济损失五十万元以上的;造成十户

以上家庭的房屋以及其他基本生活资料烧毁的;造成森林火灾,过火有林地面积二公顷以上,或者过火疏林地、灌木林地、未成林地、苗圃地面积四公顷以上的;其他造成严重后果的情形,都应当立案追诉,“但如果行为人过失导致自家被烧,则不涉及此”。

乱放烟花都可能涉失火罪

虽然近年来省城总体火灾形势平稳,因失火罪被判刑的人并不多见,但李卿告诉记者,随着高层小区、综合商场等大型公共场所的增多,火灾形势也愈加复杂多变,“很可能一点儿小火,就会引发大事故”。

李卿介绍,从以往涉及失火罪的统计数据来看,不少都是因电气焊违章作业或乱扔烟头、乱放烟花等所致。

“与纵火罪上的主观故意不

同,失火罪主要是行为人应当预见自己的行为可能引起火灾,由于疏忽大意而没有预见,或虽然已经预见,但行为人轻信能够避免,结果发生严重火灾。”李卿举例,不少烟民喜欢乱弹烟头。如果他躺在床上吸烟,不慎引燃了床单或事发,导致他人死亡或是他人、公共财产损失到一定标准,他就涉嫌失火罪;还有一种情况,比如有打工者在宿舍爱用热得快。如果不注意,突然停电

后未将热得快取出,也没拔掉电源。结果半夜来电,热得快将水烧干后引燃了桌子,导致他人死亡或是他人、公共财产损失到一定标准,也涉嫌失火罪。

李卿说,乱扔烟头、乱放烟花这些常见的不良行为也有可能因涉嫌失火罪而被刑拘。

“犯失火罪的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或拘役。”

贺新年、抢红木,来年日子更红火

首届济南红木节火爆开抢

集东阳木雕大师作品,上万件精品红木家具在大众传媒大厦东厅被市民疯抢

1月6日,适逢农历小寒,泉城迎来了今冬第二场雪。伴随着悄无声息的雪花,济南的气温再次降到零度以下;但寒冷的天气却挡不住泉城市民抢购红木的热情。在大众传媒大厦一楼东大厅,在首届“济南红木节”现场,因为名主持人的到场助威,因为主办商家岁末钜惠的促销力度,因为三重、甚至是多重豪礼的惊喜不断,一件件精品的红木家具如同一把把冬天里温暖照耀的“火”,点燃了济南市民购买红木的激情。

阿庆哥助阵 搞拍卖也是行家

听说阿庆哥要来现场,早就想一睹真容的市民马先生在6日一大早就赶到了大众传媒大厦。“俺们全家都喜欢看他的节目,已经连续很多年了,一直没机会见他的真容,今天我可不能错过”。从年轻时就对红木颇感兴趣的老马,也是为了见阿庆哥,带着老婆赶场红木家具节,别提他又多高兴了。笔者看到,来到现场的市民,像老马这样

的又想买红木,还想看阿庆哥的还真不少呢。

上午10点左右,济南电视台著名主持人阿庆哥如约来到红木节举办现场。一阵阵骚动,一声声叫好,随着阿庆哥的到来,红木节上的拍卖会也即将开始了。别看平时阿庆哥主持的节目说的大都是老百姓的家长里短,但在红木节的现场,说起红木家具的专业知识及其文化内涵那也是一套一套的。看得出,练就一身曲艺绝活、相声演员出身的阿庆哥,平时对于传统文化的学习和积累一点不少。



原价三万,9000元成交 相当于三折就买了,值!

阿庆哥的到来,让红木家具节的现场导购员们也激动不已;更重要的是,有了名嘴主持的助阵,他们当天的工作精神状态似乎比平时更加兴奋。

阿庆哥亲自上阵拍卖,让济南父老乡亲们的购买热情高涨了许多。据主办方赵先生介绍,原本8万多元的红木沙发按照3000元的低价起拍。如此低廉的折扣当然抵不住市民的抢购热情,挡不住到场观众的购买激情。好吧,他叫3000;另一个喊到4000;下一个直接说出来6000了。最终,这款起价3000元,原价8万的沙发被阿庆哥落槌的一刹那,叫响9000元的一位先生“抢”走。

另一个十分精美的红木大花架的抢购竞争拍卖也十分“惨烈”。本来工厂价值3600元的它,被在现场以100元起拍,这样的低价更加引起了市民的抢购拍卖的热潮。最终,这件大花架以800元成交。

猴年封侯添红木 日子更红火

再过一个月,中国人最重要的传统节日春节就要到了。告别喜羊羊,迎来金丝猴。猴年,在大多数人看来是一个吉祥的年份。近年来,随着传统文化热潮的不断升温,人们也愈加重视家庭装饰文化的回归传统。

随着人们对家居文化品位追求的提高,中式家居风格已成为一种流行新趋势。随之而来的就是,

红木古典家具受到越来越多的消费者的青睐。中式装修一般是指明清以来逐步形成的中国传统风格的装修,这种风格最能体现中式的家居风格与传统文化的底蕴。

在济南红木节现场,前来抢购红木的杨先生在大学工作,因为刚刚置换了一套新房子,他是特意来选购红木家具的。“红木性价比很高,经久耐用;而且具有很大的收藏价值。”与杨先生持有相同看法的人很多,他们看重的首先就是红木的收藏升值与传承的功能价值。

据销售方代表王先生介绍,农历新年添置新家具,尤其是给家里增添红木,给整个家庭以红红火火的感觉,这也是一种喜庆的象征。山东是传统文化大省,以红木为主要代表的传统古典家具的销售市场潜力巨大。(文/张启伦)

